



CEI MAI BUNI SPORTIVI AI JUDEȚULUI HUNEDOARA ÎN ANUL 1998

La încheierea fiecărui an trăim bucuria, satisfacția succeselor obținute de cei mai buni sportivi hunedoreni pe parcursul unui an de zile. În nesfârșitele ore de pregătiri și antrenamente, în timpul desfășurării competițiilor interne - campionate județene, naționale și în toiu marilor confruntări internaționale, sportivii hunedoreni și-au demonstrat din nou calitățile lor, luptând din răzputeri pentru a urca pe podium, cucerind numeroase locuri de

frunte fiind medaliați cu aur, argint și bronz, confirmând încrederea și speranțele neobosiților antrenori - adevărați șlefuitori a numeroase talente.

Acestor minunați sportivi, antrenorilor și conducerilor cluburilor școlare, asociațiilor sportive le adresăm cele mai călduroase felicitări, dorindu-le ca și în anul 1999 să obțină noi performanțe la cât mai multe discipline sportive.

RAMURI OLIMPICE

	Numele și prenumele	Ramura sportivă	Clubul	Rezultatele	Categoria de vârstă	Antrenorii
1.	OLARU MARIA	Gimnastică	CSS Cetate	Campionatul European Locul I cu echipa Locul II sărituri	Seniori	BELU OCTAVIAN BITANG MARIANA
2.	BUNGĂRDEANU IONELA	Atletism	CSS Cetate - Centrul județean	Campionatul European Locul III cu echipa Locul IX individual Campionatele balcanice Locul I cu echipa Locul II individual	Juniori	LUCA MIHAI
3.	COSTESCU DENISA	Atletism	Centrul Județean	Campionatele Mondiale Universitare Locul IV cu echipa Campionatele Mondiale de cros Locul V cu echipa Campionatele Balcanice Locul I cu echipa Locul III individual	Seniori	MLADIN MARIANA
4.	MIHAI EMIL	Lupte libere	CSS Petroșani AS Jiul Petrila	Campionatul European Locul V și multiplu campion național	Juniori	FĂGAȘ VASILE
5.	PASCUTA RALUCA	Judo	AS Parângul Lonea	Cupa Mondială Locul III individual și Locul II cu echipa Campionatul Internațional Franța Locul I Campionatul Național Locul I	Junioare	CORDEA IOAN
6.	CESOVAN CLAUDIA	Tir cu arcul	AS Minerul Aninoasa	Campionatele Balcanice Locul II cu echipa Campionatul Național Locul I individual Locul I cu echipa	Senioară	HABIAN VIOREL
7.	PASCU DIANA	Înot	CSS Hunedoara	Camp. Naț. 100 m, 50 m, 25 m liber Biatlon categoria 12 ani	Junioare	GURASA ZENO
8.	URECHE ECATERINA	Gimnastica artistică	CSS Cetate	Campionatul Național Individual categoria I Locul I sărituri Locul II paralel Locul II Individual Compus	Junioare	COSMA LILIANA CĂRPIȘAN ION
9.	BARTHA ROBERT	Schi alpin	CSS Petroșani	Campionatele Naționale Locul I	Juniori	TOTH ZOLTÁN
	MOLNÁR ROBERT	Atletism	Siderurgica Hunedoara	Campionatele Naționale Sală și aer liber Locurile I; II; III lungime	Tineret și Seniori	BEREGSZÁSZY ȘTEFAN
10.	BĂRBAT RAMONA	Gimnastică	CSS Cetate	Locul I individual ALPHA - Austria Campionatele Maestre Locul III cu echipa Campionatul Individual Locul I sărituri Locul V individual Compus (categoria a III-a)	Junioare	ENOIU CRISTIAN COSMA LILIANA

RAMURI NEOLIMPICE

	Numele și prenumele	Ramura sportivă	Clubul	Rezultatele	Categoria de vârstă	Antrenorii
1.	COCOTĂ GHEORGHE	Radioamatorism	CSS Petroșani	Campionatele Mondiale Locul III	Juniori	MOLNAR BELLA
2.	SIMO JÁNOS	Karate	Constr. Hunedoara	Campionatele Europene Karate Tradițional Locul I Karate Fudokan Locul III	Seniori	SIMO JÁNOS
3.	STEAU SORINA	Karate	Constr. Hunedoara	Campionatul European Karate Tradițional Locurile I; IV	Senioare	SIMO JÁNOS
4.	GOGĂȚIU MĂDĂLINA	Gimnastică aerobică	CSS Cetate	Campionatul Mondial Locul VIII	Senioare	ANDREASSON ADRIANA
5.	CIORTAN LEONTIN	Navomodelism	Jiul Petroșani	Multiplu Campion Naț. la indiv. și cu echipa	Seniori	CIORTAN LEONTIN
6.	VIZITIU ELENA	Alpinism	Minerul Lupeni	Campionatele Naționale Escaladă și Viteză	Senioare	SANDA SORIN

Direcția pentru Tineret și Sport a județului Hunedoara

Campionatul Mondial de fotbal la doi ani?

Recent, președintele FIFA, I. Butler, a făcut o declarație surprinzătoare. Dumnealui propune ca în viitor Campionatele Mondiale de fotbal, după anul 2000, să se desfășoare din doi în doi ani, în acest fel, echipele naționale vor avea clasamentul care îl merită, subliniind că a venit timpul când trebuie ales între competițiile echipelor reprezentative naționale și cele inter cluburi, trebuind să răspundem la întrebarea vrem echipe naționale ori vrem echipe de club? Președintele FIFA s-a declarat favorabil și organizării de competiții regionale în fiecare an. Totodată, consideră că actuala periodicitate de desfășurare a CM o dată la 4 ani este de-

pășită. Ea a fost stabilită în anii '30 când formațiile călătoreau de la un continent la altul cu vaporul. Pentru a se evita o suprasolicitare a calendarului, Blater s-a referit și la o suprimare a sistemului de calificare, participarea la Campionatele Mondiale urmând să fie rezervată echipelor celor mai bune clasate în Campionatele continentale.

Primele reacții nu s-au lăsat așteptate. Unii consideră bună, suficientă, perioada de desfășurare a CM o dată la 4 ani și cu noua modificare, acest important eveniment fotbalistic s-ar putea banaliza. Alții cred că nu se au în vedere doar considerațiile financiare. În orice caz se așteaptă mai multe detalii.

COMPRIMATE

Ediția '99 a CE de fotbal (sală) în Spania

Fotbalul în sală are tot mai mulți adepți. În acest an, Campionatul European se va desfășura la Granada, în Spania, între 22-28 februarie, la care participă reprezentativele Belgiei, Rusiei, Olandei, Portugaliei, Croației, Iugoslaviei, Italiei și Spaniei.

Meciul de box dintre Foreman și Holmes a fost amânat

Prevăzut să se desfășoare la 23 ianuarie 1999, la New York, meciul de box dintre foștii campioni mondiali la categoria grea, George Foreman și Larry Holmes, a fost anulat. Așa cum s-a relatat în "New York Daily News", promotorul partidei nu a obținut decât un milion de dolari, din suma de 9 milioane de dolari promisă de Foreman și respectiv 400.000 de dolari, din cele 3,6 milioane de dolari care urma să le primească Larry Holmes.

Gâlcă și Dorinel Munteanu își vor schimba echipele

Cei doi cunoscuți internaționali ai noștri, Costel Gâlcă și Dorinel Munteanu, își părăsesc echipele lor de

până acum. D. Munteanu, după foarte multe demersuri făcute încă din vară, a primit acceptul conducerii clubului FC Koln de a se transfera la altă formație în schimbul a 3-3,5 milioane de mărci. FC Koln, după retrogradarea din prima divizie, a fost părăsit de trei dintre jucătorii săi de bază și a ținut morțiș ca D. Munteanu să rămână în continuare pentru a forța promovarea. Dându-și seama că acest lucru e puțin probabil, internaționalul nostru ar putea evolua în Scoția, Spania sau la altă echipă în Germania.

Cu Gâlcă e ceva mai simplu: Espanol Barcelona renunță la serviciile lui și a acceptat transferul la Newcastle United care va achita sportivilor 1,2 milioane de dolari.

Măsuri pentru combaterea dopajului

Se prevede ca mâine, 6 ianuarie, la Zurich, FIFA și Comitetul Internațional Olimpic, într-o ședință comună, să adopte noi măsuri pentru combaterea dopajului. Reuniunea are ca scop și analizarea structurilor turneelor olimpice de fotbal din cadrul Jocurilor Olimpice de la Sydney din anul 2000 și a J.O. de la Atena din anul 2004, precum și crearea unui tribunal de arbitraj al fotbalului (TAF) în cadrul Tribunalului de arbitraj din sport.



Echipa A.S. HANZI NON PROFIT, ce a participat la prima ediție a "Memorialului Dumitru Cojocaru" la minifotbal ce s-a desfășurat la Deva

Foto: Traian MANU

Credințe și obiceiuri de Bobotează

De Bobotează "umbă popa cu crucea". E un adevăr cunoscut până și de copii. Tot legată de această sărbătoare este și credința că se schimbă vremea, în sensul că dacă e ger "îl ia", dacă nu este "îl pune".

Dar semnificațiile acestei sărbători creștine sunt mai profunde, unele fiind precreștine. Boboteaza încheie ciclul celor 12 zile ale sărbătorilor de iarnă și "cuprinde motive specifice tuturor zilelor de renovare a anului", cum scrie Ion Ghinoiu în "Vârstele timpului". Practica zilei de Bobotează e menită să alunge spiritele rele în lăcașurile lor subpământene, să purifice văzduhul prin zgomote, să protejeze, prin stropire cu apă sfințită, vitele, casele, construcțiile anexe, fântânile. În perioada sărbătorilor de iarnă spiritele

moșilor sălășluiesc printre cei vii, conform credinței. Pentru a le câștiga bunăvoința în proorocii de Anul Nou, acestea sunt venerate și ospătate (de Crăciun se dă de pomăhă de sufletul moșilor, se tămâiază mormintele, de toate sărbătorile de iarnă se lasă în permanență mâncare pe masă).

Dar la Bobotează spiritele trebuie alungate. În această zi încep riturile practicate peste an cu scopul de a apăra oameni, animale, gospodării și culturi. Din căldărușa cu care preotul "vine cu Iordanul" gospodarii iau apă sfințită (aghiazmă) păstrată pentru cazuri de boală în familie, pentru a stropi cu ea vite și acareturi. Tot în această zi în zona pădurenilor la mânuțele copiilor se lega un fel de brățară, făcută din ață roșie pe care se înșirau mărgelile din

coajă de drimoc (arbut cu lemnul moale). Acest talisman, purtat până se rupea singur, avea rostul de a-i apăra pe copii, ca să nu fie mușcați de șerpi vara. Fetele de măritat fură busuioc de la cel care poartă căldărușa cu apă sfințită și îl pun sub pernă ca să-și viseze alesul.

Păstrate unele, uitate altele, obiceiurile de Bobotează au avut și mai au rolul de a-i face pe cei care cred în ele să se simtă mai curați și mai apărați. Îi fac pe oameni să se despartă de atmosfera de fast și poveste a sărbătorilor, căci după 7 ianuarie, când e Sfântul Ioan (Sântionul), e momentul ca toată lumea să se apuce de lucru, odihna și petrecerile să fie lăsate în urmă.

Viorica ROMAN



Colindători, oaspeți ai ziarului nostru.

Foto: Traian MANU

Focul nu iartă pe nimeni

Approape 2 miliarde de lei pierderi materiale!

În anul 1998, în zona de responsabilitate a Grupului de Pompieri "Iancu de Hunedoara" al județului s-au produs 305 incendii. Cele mai multe au avut loc în sectorul gospodăresc-cetățenesc - 181. Urmează cele din silvicultură - 37, industrie - 31, transporturi - 11, instituții publice - 21.

Toate aceste incendii s-au soldat cu pierderi materiale de peste 1.967.000.000 lei. Grav este faptul că în anul 1998, ca urmare a incendiilor, s-au înregistrat 18 victime, dintre care 9 au decedat. În principal, incendiile s-au datorat focului deschis - 73, instalațiilor electrice defecte - 28, fumatulul - 22, joculul copiilor cu focul - 19.

Regretabil este că în anul 1998 s-a înregistrat o scădere a preocupărilor conducătorilor societăților privind organizarea și desfășurarea activităților de PSI și în mod deosebit executarea controalelor privind respectarea normelor, implicarea conducătorilor în soluționarea operativă a stărilor de pericol, cauzelor de incendiu

și a altor deficiențe care afectează nivelul de protecție împotriva incendiilor. Astfel, numărul deficiențelor constatate și sancționate în anul 1998 a fost de 520. Valoarea totală a amenzilor a fost de 1.371.400.000 lei.

Având în vedere toate acestea, precum și concluziile rezultate din analiza situațiilor operative, pentru viitor Grupul de Pompieri "Iancu de Hunedoara" al județului a stabilit următoarele direcții de acțiune:

- Intensificarea activităților de prevenire a incendiilor la obiectivele industriale, societăți comerciale, transporturi etc., cu accent pe îndrumarea și controlul asupra modului de îndeplinire a obligațiilor privind protecția împotriva incendiilor.

- Găsirea formelor și metodelor de acțiune necesare diminuării numărului de incendii la gospodăriile cetățenești. În acest sens pentru sezonul rece se recomandă câteva măsuri pentru apărarea împotriva incendiilor. În

primul rând se interzice depozitarea furajelor, paielor și altor materiale combustibile în apropierea caselor, cuptoarelor și magaziiilor. Se cere apoi verificarea, repararea, izolarea termică și curățirea mijloacelor de încălzire și gătit, precum și a coșului de evacuare a fumului; neutilizarea afumătorilor improvizate (care prezintă

pericol de incendiu), în magazii, podurile caselor, șuri sau în apropierea materialelor combustibile; amenajarea unor gropi speciale pentru depozitarea cenușii. Se interzice, de asemenea, focul deschis sau folosirea mijloacelor de iluminat (cum ar fi lumânări, chibrituri aprinse sau lămpi de petrol cu sticlă) pe lângă furaje sau materiale

combustibile. Nu trebuie scăpate din vedere educația copiilor și supravegherea lor, pentru a nu produce incendii; verificarea instalațiilor și aparatelor electrice având în vedere o posibilă creștere a numărului de consumatori casnici în perioada de iarnă

Cpt. Ion NAJTA
Valentin NEAGU



Incinta Amfiteatrului roman de la Sarmizegetusa.

Foto: Traian MANU

În sprijinul unor copii nevinovați

excepțională, opt copii seropozitivi care, pregătiți de Nicoleta Strugariu și Iulia Ureche (membri voluntari ai asociației), au prezentat două piese de teatru scurt și mai multe colinde.

După aceste evoluții artistice, într-o atmosferă de sărbătoare, copiii participanți au primit cadouri de la Moș Crăciun.

Au răspuns invitației asociației domnul Constantin Alexandrescu, din partea Oficiului Prefectural Petroșani, și doamna Irina Ambruș, din partea Primăriei Petroșani, care au asistat la spectacolul copiilor seropozitivi și au adus cadouri pentru toți copiii bolnavi de SIDA din Valea Jiului.

Asociația a reușit realizarea acestei acțiuni și mulțumește pentru sprijinul acordat și aportul la procurarea cadourilor oferite tuturor firmelor din Valea Jiului care s-au implicat; în mod cu totul deosebit Asociației Alter Ego - Deva, Asociației Noica - Deva, Asociației Maranata - Hunedoara, Fundației Conexiuni - Deva, dnei Nicol Ebner de la Radio II - Deva și dnei Diana Spădaru de la Consiliul județean.

Asociația urează "LA MULȚI ANI" tuturor aceluia care contribuie la îmbunătățirea calității vieții acestor copii nevinovați!

Nelu AMARANDEI
președintele Asociației Anti-SIDA
"Raza Soarelui" Valea Jiului

Pâine bună și ieftină

În satul Sârbi, comuna Ilia, s-a deschis recent o nouă brutărie particulară. Unitatea aparține dlui Petru Suciu și coace o pâine foarte gustoasă care se vinde în toată zona. Tot o brutărie - dar și o carmangerie - a deschis și dl Lasc Adrian, în comuna Zam. În zona Mureșului

inferior sunt multe brutării. Faptul acesta este benefic pentru consumatori în primul rând căci găsesc un sortiment larg de produse de panificație la prețuri convenabile.

Traian BONDOR

NOTE INFORMATII OPINII

Pilulă contra izolării

Satele comunei Balșa "urcate" pe dealurile din zona stațiunii Geoagiu-Băi sunt, prin amplasarea lor geografică, sate izolate. La această senzație de izolare contribuie și numărul mic de abonați telefonici pe care îl are comuna și faptul că în zonă se recepționează un singur program de televiziune (TVR1). Mai mult decât atât după ce SC Coratrans și-a anulat cursele de pe traseul Balșa-Orăștie pe motiv de nerentabilitate, satul e aproape rupt de lume, pe traseu mai circulând doar patru curse două dimineața și două seara. Astfel, una dintre puținele legături cu lumea a celor din comuna Balșa a rămas ziarul nostru, care prin grija factorilor poștali ajunge în fiecare zi la timp cu știri și informații din județ, țară și lume.

Oamenii de la țară nu au bani să-și țină copiii la școală în oraș

În ciuda dotărilor mai slabe, pretențiilor și exigențelor profesorilor față de elevii Școlii din Balșa sunt aceleași ca în orice altă școală din județ. Astfel, datorită calității cunoștințelor acumulate aici, toți absolvenții ar putea urma în continuare cu succes un liceu ori o școală profesională. Dar după cum mărturisea dl Roman Noja, directorul Școlii din Balșa, din cei șapte absolvenți de anul trecut doar patru își continuă studiile. Pe ceilalți trei nu i-au lăsat părinții să meargă mai departe, deși copiii dovediseră bune capacități intelectuale. Motivul invocat de părinți a fost lipsa posibilităților materiale, lipsa banilor nepermițându-le să-și întretină copiii la școală la oraș.

Românii nu sunt conștiincioși

Muncitorul român nu este la fel de conștiincios ca și cel german și asta se simte clar în situația economică a celor două țări. Românul, în general, nu este o persoană conștiincioasă el transformând proverbul "nu lăsa pe mâine ce poți face azi" în "nu lăsa pe mâine... lasă pe poimâine". Se pare că această deficiență de conștiinciozitate se manifestă încă de pe băncile școlii. Dl Roman Noja, directorul școlii din Balșa, ne-a povestit în acest sens o întâmplare plină de semnificații: "Într-o zi s-a luat curentul de la ora 18 la ora 20,30. A doua zi, dintr-o clasă întreagă, doar un singur elev a venit cu tema făcută, restul motivând că nu a fost lumină și nu și-au putut scrie temele".

Bună strategia elevilor, nu?!

Ciprian MARINUȚ

 **Cu ocazia Sfințelor Sărbători de iarnă, a Botezului Domnului și a Soborului Sfântului Ioan Botezătorul, BANCA INTERNAȚIONALĂ A RELIGIILOR S.A. emite,**

în zilele de 6 și 7 ianuarie 1999,
CERTIFICATE PENTRU CONTUL DE DEPOZIT
Cu o dobândă fixă de
62% pe an,
pe termen de 90 zile,
numai către persoanele fizice.

Conturile de depozit vor avea scadența în zilele de 6 și 7 aprilie 1999, valoarea minimă fiind de 1.000.000 lei.

DONAȚIE

Impresionat de situația bibliotecii din Geoagiu Băi, care de multă vreme n-a mai primit cărți, scriitorul Radu Ciobanu a donat instituției 500 de volume și reviste literare. De acest dar se vor bucura iubitorii de lectură veniți în stațiune la odihnă și tratament, localnicii. (V.R.)

DE SFINTELE SĂRBĂTORI DE IARNĂ ÎN CHINA

(Urmare din pag. 1)

episcop catolic chinez din întreaga istorie a Diocezei Catolice din Beijing.

Într-o altă zi premergătoare Crăciunului, preotul Rudeanu s-a întâlnit oficial cu Yu Hin Li, membru marcant în parlamentul chinez, președintele Consiliului Creștin al municipiului Beijing, misiune ce s-a desfășurat într-o armonie deplină. În programul aceleiași zile (23 decembrie 1998), a avut o întrevedere cu Rev. Kan Bao Ping, directorul Comisiei pentru educație teologică și relații internaționale a R.P. Chineze, conivoririle purtându-se în duhul unui ecumenism necesar la împlinirea nu peste mult timp a 2000 de ani de la Nașterea Domnului Iisus Hristos.

În dimineața ajunului Crăciunului preotul Rudeanu a oficiat slujba de sfințire a sediuului ambasadei țării noastre la Beijing, după care a sfințit și un loc din grădina ambasadei unde se va înălța Sfânta Troiță, loc de rugăciune și pentru aprinderea unei lumânări pentru cei morți și cei vii de acasă. Această Sfântă Cruce va fi realizată de către Asociația de prietenie româno-chineză cu sediul în Deva.

În seara de ajun al Crăciunului părintele i-a spovedit pe membrii ambasadei și familiile acestora, a oficiat un Te Deum pentru elevii și studenții români aflați la învățătură în China, iar în ziua de Crăciun a oficiat Sfânta Liturghie în sala mare a ambasadei.

De asemenea, cu prilejul șederii sale la Beijing a sfințit și sediul Companiei TAROM din Beijing, la care au asistat membrii agenției și ai echipajului. Între obiectivele și locurile pe care le-a vizitat, a menționat și Parcul Lumii din Beijing unde va fi construită la scara 1/1 replica mănăstirii Prislop. De amintit că vizita a reliefat bunele relații româno-chineze, precum și dorința ca acestea să fie amplificate.



In fata agenției TAROM, după slujba de sfințire

Preotul Ioan Octavian Rudeanu alături de personalul și familiile din cadrul ambasadei române la Beijing.



Preotul Ioan Octavian Rudeanu alături de personalul și familiile din cadrul ambasadei române la Beijing.

SC DECEBAL SA DEVA (INDUSTRIA CĂRNII)
 cu sediul în Deva, str. Piața Unirii, nr. 8, județul Hunedoara, organizează:

a) licitație publică cu oferte închise în plicuri sigilate (cu plata în rate) conform Ordonanței de urgență nr. 88/1997, aprobată prin Legea nr. 44/1998 și Normelor metodologice aprobate prin HG nr. 55/1998, pentru vânzarea următorului activ:

Denumirea activului	Adresa activului	Obiectul de activitate	Prețul de pornire a licitației (mil lei)
1. Abator sanitar Brad	loc. Brad, str. Avram Iancu, nr. 53	tăieri necesități	261.505

b) licitație publică cu strigare (cu plata integrală), în aceleași condiții legale (Legea nr. 44/1998 și HG nr. 55/1998) pentru activul:

Denumirea activului	Adresa activului	Obiectul de activitate	Prețul de pornire a licitației (mil lei)
2. Abatorul Vulcan	loc. Vulcan, str. Abatorului, nr. 4,	în conservare	32.000

La prețul de adjudecare se adaugă TVA-ul suportat de cumpărător. Licitația va avea loc în data de 22 ianuarie 1999, ora 10,00, la sediul SC DECEBAL SA Deva. În caz de neadjudecare la prima ședință, se va organiza cea de a doua ședință a licitației pe data de 29 ianuarie 1999 la aceeași oră și adresă.

Dosarele de prezentare a activelor pot fi procurate, contra cost (40.000 lei/activ), zilnic de la sediul societății comerciale între orele 8-14.

Valoarea terenului aferent activului de la punctul 1 este inclusă în prețul de pornire a licitației, iar în cazul activului de la pct. 2, urmează să se procedeze conform prevederilor legale în vigoare pentru dobândirea certificatului de atestare a dreptului de proprietate și vânzarea către cumpărător prin negociere directă.

Alte relații privind activele ce urmează a fi vândute se pot obține de la Ing. Bulea Romus la tel: 054-211760, int. 31 sau 054-212237, 054-213322, 054-233713.

Pentru participare la licitație ofertanții vor depune la sediul societății până în ziua licitației, ora 9, documentele prevăzute de legislația în vigoare, precum și dovada achitării contravalorii dosarelor de prezentare. Participanții la licitație vor depune la casieria societății sau în contul bancar 305520101 BCR Deva taxa de participare de 3.000.000 lei pentru flecare activ și vor face dovada consemnării la dispoziția societății comerciale vânzătoare a garanției de 3% din prețul de pornire a licitației.

Relația maestru-discipol

O întrebare care a măcinat energia lăuntrică a multor ființe este: "Avem sau nu cu adevărat nevoie de un ghid exterior pentru a parcurge un drum spiritual?". Multe din textele tradiționale sacre afirmă că SINELE, aspectul ultim al oricărei ființe, este de natură divină, el fiind călăuză dinlăuntrul fiecărui om.

Teoretic, omul este înzestrat cu suficiență intelectuală și destulă voință pentru a putea discerne între adevăr și fals. Totuși, în această epocă a decadenței spirituale acest adevăr este de cele mai multe ori limitat în aplicarea sa, datorită maturității omenești. Prea puțini sunt azi capabili să-și asculte ghidul lor interior, majoritatea tinzând spre o cunoaștere superficială, obținută prin intermediul simțurilor îndreptate spre exterior.

În domeniul spiritual, ca și în alte domenii, un ghid valoros (GURU), cu o cunoaștere autentică, profundă, înzestrat cu o experiență bogată din care el ne oferă de fiecare dată esențialul, ne poate ajuta imens să nu pierdem mult timp și să nu ne risipim eforturile zadarnic.

Odată stabilită relația MAESTRU-DISCIPOL, atât maestrul cât și discipolul trebuie să accepte anumite responsabilități. Prin inițierea pe care o realizează maestrul ne permite să ne transformăm posibilitățile latente de la virtualitate la act, ne va îndruma cum să ne folosim cât mai eficient forțele, prevenind astfel un eventual eșec, posibil în momentele dificile. Grație experienței sale uriașe, el ne poate arăta întotdeauna drumul cel mai scurt, în funcție de posibilitățile noastre. Maestrul va avea permanent grijă de discipol pe tot parcursul spiritual, arătându-i acestuia, atunci când este pregătit, tehnici și metode utile pentru a putea depăși obstacolele inerente care apar pe cale.

Discipolul autentic trebuie să accepte ghidarea spirituală a maestrului său pe întreaga durată a parcursului căii spirituale, folosirea simultană a mai multor ghizi pentru a

parcurge aceeași cale dovedește doar pripeală și prostie, fiind total contraindicată. În acest caz am fi ca și acel călător pe mare care pentru o mai mare siguranță stă cu fiecare picior într-o barcă - ce se va întâmpla este ușor de înțeles. De asemenea, discipolul nu trebuie să aștepte ca MAESTRUL să parcurgă calea în locul lui. Discipolul trebuie să urmeze exact calea indicată de ghid. Pe măsură ce în ghid intervine o reală evoluție spirituală, el devine autonom (aceasta arată întotdeauna dacă respectiva cale este autentică).

De ce beneficiază discipolul în urma acestei relații autentice este evident. Dar care este motivația maestrului în această angrenare?

Textele fundamentale YOGA afirmă că există un singur motiv: IUBIREA INFINITĂ ȘI NECONDITIONATĂ, acest liant care stă la baza întregii manifestări.

Ovidiu STOIAN
 instructor YOGA

Satele vor redeveni...

(Urmare din pag. 1)

Primarul comunei Gurasada, dl Petru Haneș, ne mărturisea:

- De la an la an scade numărul de copii școlari. Cred că la anul școlile din satele Vica și Boiu de Sus își vor înceta activitatea.

Este adevărat că am întâlnit și cazuri când orășeni - mai ales disponibilizați sau pensionari - s-au întors în satele lor, iar "Cuvântul liber" a scris despre astfel de cazuri. S-au întors în locurile natale, au reparat casa părintească și s-au apucat să lucreze pământul, să crească animale ș.a. Ceea ce înseamnă că a început mișcarea de la oraș spre sat. Fenomenul acesta este încă firav. Nu ne îndoim că se va întări, iar satele vor redeveni ce au fost cândva - oaze de muncă fără preget, de liniște sufletească și curățenie spirituală și morală.